Sujet                
Le soleil

Quelle est la masse du soleil ?

Document 1- Les ellipses
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L’ellipse est l’ensemble des points M du plan dont la somme des distances à deux points fixes du même plan est une constante donnée. Les deux points fixes F et F’ sont appelés foyers F et F’.
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Document 2 – La troisième  lois de Képler

 Le rapport du carré de la période de révolution de la planète par le cube du demi grand axe de l’orbite est une constante ne dépendant que de l’astre central attracteur.

Dans l’approximation des orbites circulaires, la troisième loi de Képler s’écrit 
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où M est la masse de l’astre central attracteur et G=6,67x10-11m3.kg-1.s-2
Document 3 – Donnés astronomiques concernant quelques planètes du système solaire.

	planète
	a
demi grand axe
en 103 km
ou 106 m
	e
excentricité
	T
période de révolution
en jour
	T
période de révolution
en 106 s
	T2/a3
en s2.m-3

	Mercure
	57910
	0,205 63069
	87,97
	7,57984708
	2,95842.10-19

	Vénus
	108200
	0,00677323
	224,7
	19,3610508
	2,95921.10-19

	Terre
	149600
	0,01671022
	365,26
	31,47226264
	2,95843.10-19

	Mars
	227940
	0,09341233
	686,98
	59,19294472
	2,95855.10-19

	Jupiter
	778330
	0,05415060
	4332,71
	373,3236244
	2,95583.10-19


Travail à réaliser 
Après avoir énoncé la première loi de Kepler, vous justifierez l’approximation des trajectoires circulaire à l’aide des documents. Vous donnerez ensuite, en expliquant votre démarche une expression littérale de la masse du soleil et la calculerez.

AC : grand axe�BD : petit axe�O : centre�F et F’ : foyers�a : longueur du demi grand axe�b : longueur du demi petit axe�c : distance du centre au foyer�e : excentricité e = c/a�Pour tout point M de l’ellipse MF+MF’=2a�Pour une ellipse l’excentricité est comprise entre 0 et 1.
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